

## 区社科联2022年年会召开

本报讯（记者 胡耀方）1月12日，区社科联2022年年会在区行政中心会议室召开。会议宣讲了党的二十大精神，对2022年区社科联工作进行了总结，安排部署了2023年工作。

2022年，区社科联圆满完成各项工作，连续8年获评重庆市社科工作先进单位。2项课题获评重庆市政府年度优秀研究成果。袁荣臻元帅陈列馆获评“2021—2025年全国科普教育基地”，讲解员俞浩宏被中宣部授予“金牌讲解员”称号。陈独秀旧居陈列馆荣获第九届中国博物馆及相关产品与技术博览会“弘博奖”优秀展示奖。我区社科工作者邓玉霞获评重庆市第四批社科普及专家。1月11日，在上海工艺美术职业学院举办的2022年全国行业职业技能竞赛——“陆子冈杯”全国工艺美术雕刻工（玉石雕）职业技能竞赛总决赛中，我区选手斩获金奖、铜奖各1枚，是重庆选手首次获此殊荣。

会上，区决咨委专家代表、社科普及基地代表和社科社团代表分别围绕课题研究工作、社科普及和社科社团建设等工作进行了现场交流。

区委常委、宣传部部长杨永芳出席会议并对区社科联的工作成绩表示肯定。她指出，要坚持马克思主义指导地位，牢牢把握正确政治方向；要坚持围绕中心服务大局，持续加强新型智库建设；要坚持贴近实际贴近群众，大力普及哲学社会科学；要坚持强化管理服务，引导社科组织健康有序发展。

## 我区召开优化营商环境2022年四季度联席会议

本报讯（见习记者 陈俊希）1月12日，我区优化营商环境2022年四季度工作联席会在区行政中心会议室召开。

会上，江津区规划自然资源局、区经济信息委、区住房城乡建委、区财政局、区发展改革委依次围绕2021年度优化营商环境考核反馈问题整改成效作交流发言。区政务服务办汇报2022年全区营商环境创新试点工作推进情况，区发展改革委汇报2022年营商环境考核相关情况，并提出下一步工作打算。

去年以来，我区多措并举，持续优化营商环境，不断提高市场主体和人民群众的获得感和满意度。其中，在激发市场主体“生命力”方面，优化开办企业审批，深化“证照分离”改革。同时，推行“政银合作企业开办一站式服务专窗”项目，持续深化“一照多址”改革，实现“零次跑、免材料”。

会议强调，要高度重视优化营商环境工作，重点围绕强化问题整改、企业问题解决、规范管理、抓好试点工作、做好营商环境考核等五个方面精准发力。各级各部门要强化责任担当，坚持问题导向，建立联动协商机制，加快创建让市场主体向往、让人民群众满意的一流营商环境。

区委常委、副区长李勇出席会议。

## 雷德环宣讲党的二十大精神

本报讯（通讯员 胡正伟）1月10日，按照区委统一安排，区委宣讲团成员、区委常委、政法委书记雷德环为区委政法委、区法学会全体干部职工党的二十大精神宣讲报告。

报告会上，雷德环重点围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战，以及政法系统贯彻落实党的二十大精神等8个方面，作了全面系统深入解读。

雷德环指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，区委政法委、区法学会领导干部要充分发挥带头作用，持续开展多种形式的学习。要紧密结合党的二十大精神关于平安建设、法治建设新要求，抓好贯彻落实，履行好职责，不断增强群众安全感、政法队伍满意度、司法公信力。要通过学习铸牢政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治品格，自觉将学习成果融入“五型”机关建设，提升干部能力水平，奋力开创新时代政法工作新局面。

## 九三学社江津区工委召开2022年度工作总结会议

本报讯（通讯员 侯昌令）1月7日，九三学社江津区工委在区行政中心会议室召开2022年度工作总结会议。

2022年，九三学社江津区工委切实加强思想政治引领，围绕区委、区政府中心工作，履行参政议政职能，发挥参政作用，在助力高质量建设同城化发展先行区、奋力开启江津社会主义现代化建设新征程中贡献了智慧与力量，荣获九三学社中央2021—2022年社会服务先进集体。

会议传达学习了九三学社十二大精神、中共重庆市委六届二次全会精神、九三学社重庆市委六届二次全会精神以及中共江津区委十五届四中全会精神。

会议强调，2023年要凝聚思想共识，汇聚九三力量，深入学习贯彻中共二十大精神，助力经济社会高质量发展。以提升“五种能力”为重点，积极探索打造适应新时代要求的高素质参政议政基层组织。发挥党派特色优势，增强履职尽责实效，提出更多高质量高水平的议政建言和社情民意信息。

九三学社重庆市委副主委、重庆大学能源与动力工程学院副院长赵良举到会指导，区政协副主席、九三学社江津区工委主委徐高参加会。

## 乡村振兴进行时

广兴镇变冬闲为冬忙

## 枳壳种植基地建设按下“加速键”

本报讯（记者 吕晓 实习记者 郑景业 通讯员 戴彬 吴蓉）日前，在广兴镇沿河村荒田湾，挖掘机的轰鸣声不绝于耳，工人们正热火朝天地忙碌着。据了解，广兴镇沿河村抓住人闲地空的有利时机，抢工期、赶进度，变冬闲为冬忙，争分夺秒开展枳壳种植基地水肥一体化滴灌工程建设。

广兴镇沿河村水肥一体化滴灌工程是江津枳壳种质资源圃及标准化基地建设项目中的一项重要内容。据了解，广兴镇是“川枳壳”发祥地和主要的道地产区，2022年全镇枳壳种植面积达3000亩以上，实现鲜果产量25万公斤，带动全镇537户枳壳种植户致富增收。

为加强枳壳种质资源的保护与利用，构建枳壳品种保护、良种扩繁、生产基地建设体系，保障道地药材有序开发、永续利用，广兴镇申报实施江津枳壳种质资源圃及标准化基地建设项目，项目包含水肥一体化滴灌工程、智慧农业物联网工程等建设内容，将在实现农田宜机化、智能化、现代化改造的同时，深入探索江津枳壳标准化种植技术，为枳壳标准化种植技术提供样板。

“枳壳标准化种植基地采取山地宜机化改造，因地制宜以‘坡改梯’‘小并大’‘弯变直’等方式，实现地成片、路相连、渠相通，配套建设水肥一体化滴灌工程。”沿河村党总支书记刘茂向记者介绍，



枳壳标准化种植基地 记者 吕晓 摄

水肥一体化滴灌工程建成投用后，将覆盖100余亩、约4000株枳壳果树的滴灌管理，用工人数仅为原来的五分之一，为实现枳壳种植精耕细作、准确施肥、合理灌溉、增产

增收提供技术保障。

“从枳壳种植标准化基地的基础设施建设规划开始，就注重预留规范机耕道、操作行建设空间。”广兴镇农服中心负责人表示，宜机

化改造后的种植基地作业效率大大提升，履带式微耕机可完成开沟、施肥、覆土、除草等作业，中耕、植保、修剪、采收都可实现“机器换人”。

## 现代农业园区460亩青菜丰收

订单农业不愁销

本报讯（记者 贺奎 通讯员 王春春）眼下正是冬闲时节，但现代农业园区却一片“冬闲人不闲”的繁忙景象。日前，记者走进现代农业园区，放眼望去，菜农们正抢抓晴好天气忙着在地里收割、整理、装车……乡村处处一片丰收景象。

“今年我们一共与60多户农户签订青菜订单，种植规模达460亩。”现代农业园区企业重庆砾品农业开发有限公司负责人陈邓钢介绍，每户农户种一季宽椰青菜，亩产2500公斤左右，纯收入可以达到1500元以上。

家住龙乡镇燕坝村的村民王昌中今年62岁，今年已经是他第二年种宽椰青菜。在他看来，种一季宽

椰青菜3个月，比种生长时间长的油菜划算，剩下的上半年时间还可种辣椒。“更让我放心的是，村里就有加工厂，我们种的是‘订单菜’，不愁销。”王昌中说。

据了解，重庆砾品农业开发有限公司2018年投产，年产泡萝卜、泡椒、泡姜、酸菜等泡菜制品1万吨左右，年产值3000万元。为保证原材料供应，该公司除自建种植基地以外，还带动周边农户发展订单农业，目前已发展青菜、辣椒等订单种植面积2000多亩，参与农户500多户。陈邓钢介绍，发展订单农业一方面是为了产品质量安全，一方面可带动农户增收致富，助力乡村振兴，可谓“双赢”。

青菜丰收菜农笑开颜 记者 贺奎 摄



区人力社保局邀请专家服务团赴石门镇开展技术培训

## 助力柑橘产业发展

本报讯（见习记者 陈俊希）日前，区人力社保局在石门镇石笋山村会议室组织开展2023年江津区柑橘绿色低碳高效栽培技术试验示范项目培训会，助力柑橘产业发展。

此次培训邀请了区首批乡村振兴专家服务团成员张云贵、李英前来授课。他们围绕柑橘优质新品种培育

与推广、柑橘冬季管理、柑橘新技术推广，从产业现状、面临的主要问题、新品种选择以及发展的重点方向等方面进行了讲解，并梳理了柑橘种植技术与管理思路，提出许多可行性方案和建议。

据了解，专家服务团项目是推进乡村振兴战略的重要举措，是推动

科技人才助力乡村振兴的重要创新。该项目实行的是领衔专家负责制，专家选派到基层一线，与服务地建立长效合作机制，通过开展专业培训、技术指导、决策咨询、规划建设、产业提升、项目合作、支教支医等形式多样的专家服务活动，因地制宜帮助受援单位发掘优

势资源、解决技术难题、培养技术人才、培育市场品牌、培植产业链条、转化科研成果。

下一步，区人力社保局与专家服务团还将根据季节变化，对柑橘的施肥技术、病虫害及绿色防控技术等方面进行指导，同时采取实地观摩和集中授课相结合的方式开展培训。

江津酒厂纯粮原酒“差一味”走俏川渝

## 上市1个月销量超10000件

江津酒厂纯粮原酒“差一味”采用川法小曲白酒传统酿造工艺，在保留小曲清香型白酒独特风格的基础上，增加了双倍发酵时间，使优良酿酒微生物菌种发酵更充分，酿出来的酒口感愈加醇厚绵柔、高粱酒香浓郁。

“这款酒考虑到了我们消费者的

实际需求，在酒坛中提前预留了1升的空间，泡酒的时候只需把材料添加进去，不需要再换容器，非常方便。”“透明的玻璃酒坛设计也非常人性化，可以直观地看到泡酒每天的变化。”……品质和设计的提升，让“差一味”在泡酒这一细分领域备受消费者追捧。目前，“差一

味”的经销网络已遍布川渝，在各大商超均销售火爆。

“随着春节临近，‘差一味’以及企业的其他产品都将迎来新一轮的销售旺季。目前，江津酒厂正‘火力全开’忙生产，严格把控质量关，做好各项备货工作。”江津酒厂总经理李磊说。